



Terülj asztalkám



Befejezéshez közeledik az oktatási év, s ilyenkor házi versenyeken bemutatónak is vizsgáznak a különböző szakmák leendő mesterei. Felvételünk Hódmezővásárhelyen, a Komócsin Zoltánról elnevezett vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet aulájában legutóbb rendezett diszteritési versenyen készült

MAGYAR FILMHÉT LINZBEN

A bécsi Collegium Hungaricum szervezésében május 10–16. között magyar filmhétre kerül Linzben. Az eseménysorozat Szabó István filmrendező nyitja meg, akinek „Budapesti mesék” című alkotását tűzték műsorra. A filmhéten bemutatják még Fábri Zoltán „Az ötödik pecsét”, Huszárik Zoltán „Szindbád”, Makk Károly „Egy erkölcsös éjszaka”, András Ferenc „Veri az ördög a feleségét”, Lugossy László „Azonosítás”, Mészáros Márta „Ök ketten” című alkotását. A legifjabb nézők szórakoztatására pedig Palásthy György filmjét, a „Hahó őcsi”-t vetítik le.

Gyanú

— A férjemnek van valakije.
— Miből gondolod?
— Abból, hogy valaki felvarrta az ingére a gombot!

MÓRA-PRÓZAMONDŐVERSENY

A Juhász Gyula Művelődési Központ ifjúsági klubja az ipari szakmunkásképző intézetek tanulóinak Móra Ferenc születésének 100. évfordulója alkalmából Móra-próza-mondőversenyt rendez ma, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a művelődési központban.

ITTASAN, LOPOTT JÁRMŰVEL

A büntetett előéletű, 19 éves Kőrösi János, Csengele, Tanya 199. szám alatti lakos Szegeden, a JATE-klub elől ellopott egy kerékpárt. A Kossuth Lajos sugárút 19. számú ház elől egy Babettát, a Lenin körút 58. szám alatti ház udvarából egy Komár segédmotorkerékpárt vitt el. A lopott járművek közül kettőt elhagyott, a Babettával ittasan közlekedett. A rendőrség letartóztatta, lopás és ittas vezetés miatt eljárást indított ellene.

Köszönetet mondok mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a ház lakóknak, volt munkatársaknak, akik szeretettel férjem, BÖRCSÖK PÁL temetésén megjelentek, résztvételükkel és virágokkal faldalmam nyihitni igyekeztek. Külön mondok köszönetet a II. Kórház urológiai orvosainak, nővéreimnek, a körzeti orvosnak és nővéremnek, akik faldalmam nyihitni igyekeztek. — Gyászoló felesége. — Fájó szívvel tudatjuk, hogy a drága jó édesapa, nagyapa, testvér, KIRÁLY SZILVESZTER, az orvostud. egyetem nyugdíjasa, életének 78. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése május 11-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. — A gyászoló család, Bathhány u. 24. 3326

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen testvér, só-

Kegyes család

Jancsit a nagyanyja szoktatta rá a könyv szeretetére, az olvasásra. Tanítás után nála ebédelt, majd tanult, s a lecke végeztével rávetette magát az éppen soros könyvre, amíg nem jött érte anyja, vagy apja. Tíz éves korára elolvasta nagyanyja birtokában a teljes Jókai-sorozatot, Móricz Zsigmond összes regényét, amelynek külön értéke volt a szerző saját kezű dedikációja. Petőfi, Ady, József Attila, Illyés Gyula, Benjámin, Juhász Ferenc verseiből, Veress Péter, Szabó Pál, Darvas József regényeiből is annyit olvasott tizenhárom éves korára — most éppen anyi —, mint osztálytársai összesen sem.

Nagyanyja arra is rávezette, hogy ami zsebpénzt kap tőle és szüleitől, azt ne kótyavetyélje el, gyűjtse össze és vegyen rajta egy-egy könyvet, hozzon össze magának egy kis könyvtárat. Kincset, vagy százötven kötete, boldogan mondta sajátjának, amelynek jó része karácsonyra, születés- és névnapjára kapott ajándékból állt össze. Legbüszkébb volt saját szerzeményeire. Beszokott az antikváriumba, mert rájött, hogy ol-

csón juthat szinte új könyvekhez, másrészt böngészhet ritkaságok között, amelyek az ő zsebéhez képest drágák, de egybe-egybe beleolvashat. Történt, hogy kezébe akadt egy, az olvasástól öregnek látszó, titokzatos című könyv. Lesbos. Belelapozott és mohón olvasta: „Paul Verlaine — Intézeti lányok. — Per amica silentia; Charles Baudelaire — Kárhozott asszonyok; Lukianos — Hetérák egymás közt.” Kigyúlt szemmel olvasta az összes verset. Az izgalom akkor fogta el igazán, amikor megnézte az impresszumot: „Ez a könyv, amelynek verseit és novelláit Franyó Zoltán válogatta és fordította magyarrá 1922 tavaszán, a Hellas-Verlag megbízásából... Wien VI. Firmin Didot-típusú betűvel, merített japán utánzatú okmánypapíron, háromszázhuszonöt példányban nyomtatott. Terjesztése előzetes aláírások útján történt. Kereskedelmi forgalomba nem került. Ez a könyv a 238. példány.”

Régi ár nem szerepelt a könyvön. Megjelenésekor is kuriózumnak számított. A hátsó borítólap felső részén azonban grafitceruzával ráírták a mű mai értékét: 150 forint.

— Hát ennyi pénzem nincs és sokáig nem lesz, még ha megspórolom az uzsonna árát is — sóhajtott magában Jancsi, és féltve nézett a kincsré, amelyet talán sosem adnak ki többé. A könyvet — hogy meg ne láthassa más és el ne vihesse — eldugta olyan helyre, ahol nemigen szoktak böngészni. Lógó orral távozott a boltból és ment haza. Otthon megszámlolta pénzt, negyvenkilenc forint volt egész vagyona. Heves izgalommal rakta zsebre, majd táskájából magához vett egy radírt, és izgatottan visszaszaladt az üzletbe. Az eldugott könyvhöz úgy oldalgott, hogy más polcokról leszedett négyöt könyvet, s amíg azokat lapozgatta, a Lesbos hátsó borítójáról eltüntette az 1-est, s maradt az 50-es szám. A többi könyvet visszarakta, majd kincselével odaállt a pult elé.

— Tessék nekem kölcsönadni egy forintot ennyi hiányzik a pénzből, hogy ezt megvehessem — tartotta kincset egyik kiszolgáló elé, aki látszólag ismerté Jancsit, mint rendszeres vásárlót és böngészőt.

A kegyes család nem vette észre senki, de Jancsinak úgy remegett keze-lába, és dobogott a szíve még otthon is, hogy megfogadta magában, soha többé nem tesz ilyet. S a bünt akarván elfeledni, leradirozta a könyvről az 50-es számjegyet is.

Lódi Ferenc

15–20°

Várható időjárás csütörtök estig: Nyugaton általában kevés felhő, eső nélkül. Az időszak elején keleten még erősen felhős idő, elszórtan esővel, majd ott is lassan csökken a felhőzet, és számottevő eső nem várható. Mérsékelt, napközben megélénkült, változó irányú szél. A hajnali órákban egy-két helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 15–20 fok között.

A FILMTÉKA MÚSORA

A Móra Ferenc Múzeum filmteka-vetítéseiben ezen a héten (május 10-től 12-ig) Ingmar Bergman Jelenetek egy házasságból című kétrészes filmjét vetítik, este fél 7 órai kezdettel.

ISKOLAI NEPTÁNCOSOK

A Mérei utcai Zrínyi Ilona Általános Iskola III/a osztálya — az iskola néptáncosportjával együtt, a sándorfalvi citerazenekarral közösen — anyák napi ünnepséget rendezett tegnap. A Huttay Sándorné tanítónő által szervezett és vezetett műsorban szavallatokkal, hangszerelőlkkel és táncal léptek fel az osztály és az iskola tanulói, változatos, érdekes, színvonalas programmal lepevezte meg az érdeklődőket — és az édesanyjakat.

ELMARAD A NYUGDÍJAS-ELŐADÁS

Szigligeti Ede Liliomfi című darabjának mára, csütörtök délelőttre hirdetett nyugdíjasbérleti előadása technikai okok miatt elmarad.

BALESET

Kerékpárjával a 43-as főútra hajtott az egyik újszegedi utcából Ókrös István 67 éves, Újszegedi út 13. szám alatti lakos, és egy odaérkező autóval ütközött össze (6 hajtott neki a kocsi oldalának). Az idős ember rögtön utána felült biciklijére és eltávozott. Később fájdalom miatt került orvoshoz, s kiderült, hogy sérülései súlyosak, több bordája is eltört.

ELŐADÓÜLÉS

A Magyar Földrajzi Társaság szegedi osztálya TIT-előadóülést rendez holnap, pénteken délután 5 órakor az egyetem Ady téri épületének TTK-termében. Dr. Sárfalvi Béla tanszékvezető egyetemi docens az úgynevezett mediterrán-Európa gazdasági fejlődéséről beszél, a földrajzkutató szemzőgéből. Dr. Jakucs László tanszékvezető egyetemi tanár a Magas-Alpokban végzett geomorfológiai megfigyeléseiről számol be diákepekkel illusztrált előadásában.

VÉRADÓK

Véradó napot rendezett a Vöröskereszt és a véradó-álmás több szegedi vállalatnál is. A gumigyárban 120-an, a tápéi MAHART-nál 60-an, a gyógyszerügyi központban 45-en, a KSZV központi gyárában 40-en, a DÉ-MÁSZ-nál 45-en adtak vért.

HALFARMOK

Sok olyan országban, amelyekben hagyományos a tengeri halászat, egyre nagyobb mértékben rátérnek a hal- és ráktenyésztő farmok létesítésére. Az utóbbi évtizedben a Szovjetunióban is folytattak ezzel kapcsolatban kísérleteket — nagyon jó eredményekkel. A mesterséges farmokat a Kaszpi-tenger partvidékén, a Volga alsó folyásánál, a nyugat-szibériai vizekben létesítik, és ezenkívül mindenütt, ahol ehhez megvannak a feltételek. A kutatók megállapították, hogy a fogyasztáshoz különösen alkalmas egyes halfajtákból ilyen körülmények között jóval nagyobb hozam érhető el, mint a szabad vizekben.

TARTÓSABB SÍNEK

Új, hőkezeléses eljárással gyártják a hosszú acélsíneket a kemerovali terület Kuznyec városában, a helyi Lenin Kohászati Művekben. A vállalat a BAM részére szállít termékeiből. Az új-fajta hőmegmunkálás eredményeképp a sínek tartóssága fokozódik.

Drága jó férj és édesapa, SPÁNYI ERNŐ, MÁV-telügyelő, hamvasztás utáni búcsúztatása május 11-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. — A gyászoló család. 3318

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédmama, ÖZV. POLGÁR KÁROLYNE Ágoston Ilona, életének 88. évében, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése május 14-én 13 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. — A gyászoló család. 3317

Köszönetet mondunk a testvéreimnek, rokonoknak, ismerősöknek és munkatársaknak, a labdarúgó játékvetési bizottságnak, akik felejtethetlen édesanyánk, ÖZV. UNGI JÁNOSNE temetésén megjelentek és utolsó útjára elkísérték. — A gyászoló család. 3316

Gyász-közlemények

gornő, PAMUK SÁNDORNÉ Csizsar Julianna, életének 73. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése május 10-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. — A gyászoló család, Hattyas sor 25. 3324

Mélyen megrendülve tudatjuk, hogy DR. MESZÁROS LAJOS, nyug. vízügyigazgatási főcsofád, életének 84. évében, váratlanul elhunyt. Temetése 1979. május 11-én 11 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. — A gyászoló család, Blaha Lujza u. 15. A részvétlatozások mellőzéseét kérjük. 3322

Épül az „üvegváros”

Korábban beszámoltunk róla, hogy hat és fél hektáros óriás üvegház épül a szeged-mihályteleki Új Élet Tsz központi majorjának szomszédságában. A Komplex Kereskedelmi Vállalat közvetítésével a Szovjetunióból érkezik az összes vázszerkezet és az abba illeszthető üvegtáblák. Kaczor Balázs, a szövetkezet elnöke elmondotta, hogy megjött az első jelentős szállítmány: harminc vagon vázszerkezet. A gazdaság tereprendéssel készítette elő a területet a rövidesen megkezdődő alapozáshoz.

A fűtőenergiát termálvíz

szolgáltatja majd. Az olajipartól átvettek szénhidrogénnyerés, szempontjából meddőnek bizonyult, ugyanakkor átlagosan hetven fokos meleg vizet adó kutat. Ezek mindössze egy-másfél kilométer távolságra vannak az új létesítményektől, ahová távvezeteken juttatják el a hűvizet. Az építési munkák 1981-ben fejeződnek be, de már a jövő év őszén megkezdik a részleges hasznosítást. Zöldpaprikát, salátát, paradicsomot, uborkát s egyéb primörököt termelnek. Palántanevelésre pedig a meglévő régebbi üvegházakat és fóliasátrakat használják fel.

A műszaki hónap eseményei

A XIX. műszaki hónap eseménysorozatában ma országos jelentőségű rendezvényt nyitnak. A Közlekedéstudományi Egyesület szegedi szervezete kétnapos konferenciára hívta össze az ország illetékes szakembereit a „Mikroszámítógépek alkalmazása a vasútiüzemi folyamatok operatív irányításában” címmel. Ma délelőtt 9 órakor Szegeden, a Technika Házában Lovász László, a MÁV Szegedi Igazgatóság vezetője, a KTE szegedi területi szervezetének elnöke mond megnyitó beszédet. A tanácskozás két napján áttekinthet a vasúti forgalom számítógépes irányításának lehetőségeit és eddigi eredményeit.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület ma Kecskeméten tartja egyik előadását a

város villamos- és hőenergia-ellátásának fejlesztéséről, melyet Petri Pál ismertet Szegeden, a Technika Házában délután 3 órakor. Somogyi János a többszintű és közepmagas lakóépületek villamosberendezéseiről tart előadást.

A Magyar Hidrológiai Társaság programjában délután 2 órakor a Technika Házának II. emelet 16. számú termében dr. Pálfi Imre, a Maros hordalékkúp hidrológiai viszonyait elemzi. Ásotthalmon reggel 8 óratól az erdészeti szakmunkás iskola lesz a színhelye az Országos Erdészeti Egyesület anketjának. Vida László tart referátumot az erdőgazdálkodás és az elsődleges faipar ötödik öt éves tervekének eddigi eredményeiről és az erdőgazdálkodás előtti feladatokról.

Kiskerti növényvédelem

A gyümölcsösökben az esők után is permetezzünk az alma- és körtevarasodás, az őszibarack levélfodrosodás és a meggymonília ellen a szokásos módon. Most már rovarölő szert is keverhetünk a permetlébe, a kelő gyümölcsölyök, a sodrómolylek és az araszoló miatt. Főleg az elvirágozott barackfákat érdemes menteni a bajtól. Ilyenkor általában a ribizke, köszméte bokrok levelei

foltosodnak, és megtámadja azokat a lisztharmat is. Jó ellenük az Orthocid 50 WP és a Chinoin Fundazol 50 WP kombinációja. A szamócánál virágzás után számíthatunk a szürkerothadásra. Ellene hatásosan úgy védekezhetünk, ha a virágzás elején, virágzaskor és a virágzás végén is permetezzük a bokrokat Chinoin Fundazol 50 WP-vel vagy az Ortho-Phaltannal.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat
Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO
Szerkesztőség és kiadóvállalat:
Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 - Telefon: 12-633
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. - 6720
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető a hírlapkiadópostahivataloknál és kézbesítőknél
Előfizetési díj egy hónapra 30 forint, negyedévre 90 forint, egy évre 360 forint.
Index: 25 053 ISSN: 6133-025 3